



В 2013 году в Ульяновском издательстве «Корпорация технологий продвижения» вышла книга Владимира Кочеткова «Дом у Никольской горы».

Владимир Кочетков - постоянный автор нашего журнала и хорошо известен нашим читателям как путешественник, объехавший на велосипеде полмира.

И, как правило, на страницах нашего издания мы публиковали записки В. Кочеткова о путешествиях в дальние страны. Сегодня иной случай. Мы публикуем отрывки из новой книги В. Кочеткова, где автор увлекательно и с большой любовью рассказывает о родном Сурском, об истории старинного русского поселения Промзино-Городище.

Предваряет публикацию статья Калерии Ереминой.

ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ

Недавно в Сурском историко-краеведческом музее состоялась презентация книги нашего земляка, учителя географии, члена Союза писателей и союза журналистов России Владимира Николаевича Кочеткова «Дом у Никольской горы».

Как сказала, открывая встречу, директор музея И.В. Кузнецова, книга «пропитана любовью к родным местам от первой до последней строчки».

Опыт географа, путешественника, автора нескольких книг и многих журнальных статей помог Кочеткову рассказать о Сурском крае, его интересной истории, уникальной природе, судьбах земляков ярко, эмоционально, доходчиво и достоверно.

На презентации захотели высказаться многие из присутствовавших, а это были педагоги, работники районной библиотеки, ветераны, коренные сурчане, люди разных поколений. Говорили о том, что «проглотили» книгу за несколько ча-

сов, а потом перечитывали, пересматривали - ведь это первое издание, где жители района могут прочитать о многих своих земляках, найти упоминание о знакомых, родственниках, друзьях, где так много интересных иллюстраций, отражающих прошлое и современность. Благодарили автора не только от своего имени, но и передали благодарность своих близких, живущих сейчас далеко отсюда, кому они послали экземпляры книги и от кого получили добрые отзывы. Но и людей, не имеющих отношения к району, выражение любви к родному краю трогает, побуждает вспомнить свой отчий дом, осознать свои корни. В этом смысле книга выходит за пределы районного масштаба.

Владимир Кочетков отвечал на вопросы, рассказал о работе над книгой. Материал для нее собирался исподволь в беседах с земляками, в велопутешествиях по району, при знакомстве с документами, публикациями о нашем крае. Собрано большое количество уникальных фотографий, книгу иллюстрируют также картины художников, писавших когда-то сурские места. Ярким моментом стали впечатления детства и юности, воспоминания, касающиеся своей семьи, они дали автору возможность показать этапы истории нашего края через судьбы конкретных близких ему людей.

Книга Кочеткова будет путеводителем по сурскому краю, станет подспорьем для школьников, она уже сейчас востребованна, ведь в ней содержатся интересные, свежие факты, изложенные неказенным языком, книга читается легко.

Когда автора спросили о том, не будет ли у книги продолжения, Владимир Кочетков сказал: «Продолжение моей книги должны писать другие. Моей целью было, чтобы человек прочел, вспомнил своих предков, подумал, как много интересного вокруг, и тоже захотел об этом рассказать».

Калерия ЕРЕМИНА.